

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

53. évfolyam, 27. szám

Ára: 50 fillér

Szombat, 1963. február 2.

## Választási munkásgyűlés az újszegedi szövőgyárban

Szirmai István elvtárs látogatása Szegeden — Beszélgetés a kulturális élet időszerű kérdéseiről

Tegnap, pénteken Szegedre látogatott Szirmai István elvtárs, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára. Délelőtt az Újszegedi —MSZBT Klubban a szegedi kulturális élet vezetőivel, a Nemzeti Színház művészeivel, újságírókkal találkozott, és közvetlen eszmecsere folytatótt velük a kulturális, a művészi élet időszerű kérdéseiről. Délután választási munkásgyűlésen vett részt az újszegedi szövőgyárban. A délelőtti találkozón, majd a délutáni választási gyűlésen megjelent a megyei és a városi párt- és tanácsosok több vezetője is. Ott volt Győri Imre elvtárs, a megyei pártbizottság első titkára, Siklós János elvtárs, a megyei pártbizottság titkára, Perjesi László elvtárs, a szegedi városi pártbizottság első titkára, Biczó György elvtárs, a szegedi városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke és Sándor János elvtárs, a városi pártbizottság titkára, valamint a városi pártbizottság több más tagja.

Szirmai István elvtársat és a megyei, városi vezetőket a gyárban Szappanos Lajosné elvtársnő, a városi pártbizottság tagja, az Újszegedi Kender- Lenzővő Vállalat pártbizottságának titkára, Varga Pál, Marosi János, és Kiss Ferenc elvtársak, az üzemi pártbizottság tagjai fogadták. A gyűlés előtti beszélgetésen részt vett Bódi László elvtárs, a városi párt-végrehajtóbizottság tagja, az üzem vasesztérgályosa is, akit szövőgyári munkástársai jelöltek országgyűlési képviselőnek.

**Szirmai István:**

### Az ország gazdáiként élünk és dolgozunk!

Beszéde elején Szirmai István átadta a gyár munkásgárdájának Kádár János elvtárs személyes üdvözlését, s emlékeztetett arra a választási gyűlésre, amelyen itt négy évvel ezelőtt pártunk első titkára mondott beszédet, majd a választási készüldésről, népünk, társadalmunk e fontos eseményéről beszélt.

— A mi erősödő nemzeti eszégünk nagy érték.

**A nemzeti széttagoltság társadalmi-gazdasági alapjai megszűntek országunkban;**

leraktuk a szocializmus alapjait, az embereket nem választja el egymástól életformájuk, a nemzetet nem emészik belső harcok — ez ad tartalmat a mi listánk-nak, ez határozza meg a mi választási rendszerünket.

— Országunkban választan-  
nak az emberek. Maguk választották ki jelöltjeiket, módjuk volt arra, hogyha nem értettek egyet a szóba hozott jelölt személyével, mást ajánljanak helyette. Éltek is jogaikkal. Saját választásukat, kívánságukat erősítik meg hát a szavazással. Politikánk is a nemzet nyilvánossága előtt és részvételével zajlik, s most is nagy eszmecsere folyt a párt és a Hazafias Népfront a dolgozó emberekkel és viszont. Ennek során is megbizonyosodhatunk:

**népünk helyesli ezt a politikát, s nem kívánja megváltoztatását. Ha pedig helyesli, mit kérhetünk? Azt, hogy erősítse meg szavazatával is!**

Beszélt Szirmai István elvtárs az elmúlt négy esztendő felemelő eredményeiről, jövőnk megalapozott terveiről, de gondjainkról is. Legyenek az eredmények közös örömeink forrásai, de a gondjaink is legyenek közös.

— Népünk — gondjaink ellenére is — elégedett a mával, de még jobban érdekli a holnap, az, hogy mit

A szövőgyár művelődési termébe, a választási gyűlésre eljöttek a szomszéd üzemek, vállalatok — a Délrost, a ládaüzem és a kertészeti vállalat — munkásai közül is sokan, így a nagyterem zsúfolásig megtelt. A gyűlést Marosi János nyitotta meg, majd Szirmai István mondott beszédet.



Szirmai István elvtárs

építünk, tervezünk. Az előrelátás abból fakad, hogy senkit sem gyötör létbizonytalanság, a holnaptól való aggodalom. Terveink folyamatos megvalósítása megszépíti mindennapjainkat is. S e tervek akkor válnak valóra, ha béke lesz. Ahhoz pedig, hogy béke legyen, szüntelenül erősítenünk kell országunkat.

Ismertette Szirmai István elvtárs hazánk nemzetközi helyzetét is, és több — hozzá előre eljuttatott — külpolitikai kérdésre választot beszédében.

**— Magyarország nemzetközi tekintélye megnövekedett**

— mondotta egyebek között. — Minek köszönhetjük ezt? Eredményes munkánknak, dolgozó népünk szorgalmának és ügyünk tisztaságának.

A közvetlen hangulatú beszédet a következő gondolatokkal fejezte be Szirmai István:

— A február 24-i választás tovább erősíti majd hazánkat, növeli a közélet demokráciáját, felfrissíti államhatalmi szerveinket és azok tevékenységét, megerősíti politikánk helyességét. A gyorsabb előrehaladáshoz azonban nem elegendő az, hogy mindenki szavazzon — szavazatunkkal egyúttal vállaljunk fáradozást is a köz érdekében, támogassuk a jót és bíráljuk a rosszat.

**Az ország gazdáiként éljünk, dolgozzunk valamennyien, személyes felelősséggel gazdálkodjunk és politizáljunk.**

A munkások hosszas tapsal fogadták Szirmai István beszédét, majd nevében egy munkaslány vörös szegfűcsokrot adott át a Központi Bizottság titkárának. A meleg hangulatú munkásgyűlés Marosi János zárszavával fejeződött be.

(Folytatás a 3. oldalon.)

## Összevonnak több könnyűipari vállalatot

Szegedi székhellyel rostkikészítő, kenderfonó és szövőipari vállalatot létesítenek

Az ipar átszervezése országos szinten már tavaly megkezdődött. Különösen a kohó- és gépiparban több vállalat összevonásával alakították ki az első nagy egységeket. A könnyűiparban jelentősebb átszervezésre csak az idén került, illetve kerül sor.

**Január elsején 40 vállalat összevonásával tizet alakítottak.**

Ezzel öt iparágban befejezték az összevonást.

Két hónap múlva, április elsején további könnyűipari üzemek összevonására kerül sor.

**A len-kenderiparnak két nagy vállalata lesz Szegeden.**

A dunántúli, a dél-magyarországi és a tiszántúli rostkikészítő vállalatok alakulnak egységes vállalattá Rostkikészítő Vállalat néven, szegedi székhellyel.

A lenfonó, szövő, kikészítő, valamint a kenderfonó és szövő vállalatok két vertikális egységben kerülnek összevonásra. Szegedi székhellyel alakul meg a Kenderfonó és Szövőipari Vállalat az Újszegedi Kender-, Lenzővő Vállalat, a Szegedi Jutárügyár, a Szegedi Kenderfonógyár, a Nagylaki Kenderfonógyár és a Pécsi Kenderfonógyár összevonásával.

**Megyéink bútortiparát is érinti az összevonás.**

A bútortiparban 19 bútorgyárat 4, másfél-kétezer dolgozót foglalkoztató egységbe vonnak össze. Tisza Bútortipari Vállalat néven csongrá-

### Nagyszabású ünnepségek Volgográdban

A Hazafias Népfront képviselőjelöltjeinek névsora

Többen tanulhatnak ösztöndíjjal külföldön

Szegeden épül fel az első lakásfűtő üzem?

## Aláírták az ideai magyar-román árucseré-forgalmi jegyzőkönyvet

Budapesten január 31-én aláírták a Magyar Népköztársaság és a Román Népköztársaság 1963. évre szóló árucseré-forgalmi és fizetési jegyzőkönyvét. A jegyzőkönyv szerint a két ország árucseré-forgalma az 1962. évi megállapodáshoz mérten tíz százalékkal növekszik és meghaladja a hosszúlejáratú megállapodás 1963. évi előirányzatát is.

A megállapodás értelmében a Magyar Népköztársaság a Román Népköztársaságnak hőerőműveket, különféle gyárberendezéseket,

úszó- és portáldarukat, vegyipari gépeket, szerzőkönyveket, gépjárműveket, hűtőtechnikai berendezéseket és alkatrészeket, rádióvevő készülékeket, televízió szetteket, különféle műszereket, röntgengepeket, hengerelt árut, alumínium-tömb és félkész gyártmányokat, timföldet, tüzálló téglákat, gyógyszert és közszükségleti cikkeket szállít.

A Román Népköztársaság olajipari gépeket és berendezéseket, traktorokat és alkatrészeket, tehervagonokat, traktorpótkocsikat, ekskavátorokat, szerszámgepeket, radiátorokat, hengerelt acélt, ólmot, horganyt, faféleségeket, szódatermékeket és egyéb vegyi anyagokat, pirítót, földgázt és közszükségleti cikkeket szállít a Magyar Népköztársaságnak.

A jegyzőkönyvet magyar részről Karádi Gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, román részről Nicolae Anghel bel- és külkereskedelmi miniszterhelyettes írta alá.

## Az SZKP Központi Bizottságának határozata

Az SZKP Központi Bizottsága határozatot hozott a Voproszi Isztorii KPSZSZ (Az SZKP történetének kérdései) c. folyóiratról. A határozat a többi között megállapítja, hogy az öt esztendője megjelenő folyóirat »nem eléggé kapcsolódik abba a munkába, amelynek célja leküzdeni a szubjektívizmust és a dogmatizmust a történelemtudományban, kiküszöbölni a történelmi tényeknek és eseményeknek a sztálini személyi kultusz idejéből való durva meghamisítását.

A Központi Bizottság kötelezte a lap szerkesztőségi kollégiumát, hogy szüntesse meg a hiányosságokat, fókuszra a lap szerepét az SZKP történetének tudományos feldolgozásában. (MTI)

## Novotny Moszkvában

Antonin Novotny, a Csehszlovák KP Központi Bizottságának első titkára, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság elnöke feleségével és a kíséretében levő személyiségekkel együtt úton hazafelé, Moszkvába érkezett. Mint ismeretes, a csehszlovák küldöttség hivatalos látogatáson Indonéziában, Kambodzsában, a Vietnami Demokratikus Köztársaságban és Burmában járt.

Novotnyt és kíséretét a vnyukovói repülőtéren Leonnyid Brezsnyev, az SZKP Központi Bizottsága elnöknőjének tagja, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa El-

nökségének elnöke, Mihail Szuszlov, az SZKP Központi Bizottsága elnökségének tagja, a Központi Bizottság titkára és több más hivatalos személyiség fogadta. Jelen volt a repülőtéren több ország nagykövete és számos újságíró.

Nyikita Hruscsov, az SZKP Központi Bizottságának első titkára, a szovjet Minisztertanács elnöke a nagy Kremli palotában pénteken vacsorát adott Antonin Novotny, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának első titkára, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság elnöke tiszteletére.

## Elhalasztották az Európai Közös Piac miniszteri tanácsának ülést

Brüsszelben pénteken hivatalosan közölték, hogy február 11-ről 25-re halasztották a Közös Piac és az Euratom miniszteri tanácsának soron következő ülést. A kétéhetes halasztást a Reuter értesülései szerint Franciaor-

szág közös piaci partnerei kérték, akik egyelőre nem kívánják együttműködni Franciaországgal az Európai Gazdasági Közösség intézményeiben, miután Párizs vétőt emelt az angol belépéssel szemben.



Az újszegedi munkásgyűlés hallgatóinak egy csoportja. (Somogyiné felv.)